

# LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



MADRID. — El Consejo Superior Bancario y su presidente don Felix Suárez Inclán, reunidos para determinar la causa de la baja de nuestra peseta y emitir informe al Ministerio de Hacienda. (F. Alfonso).

# LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado  
Fundada en el año 1864.- Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos  
Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos  
Subdirección para Córdoba y su provincia:  
Plaza de Cánovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)  
Edificio propiedad de la Compañía

DURANTE EL MES DE JULIO, GRANDES REBAJAS DE PRECIOS  
ALMACENES HIERRO ARAGÓN No habrá quien compita

## PLAZA DE TOROS.--Ideal Cinema

Función para hoy jueves 3 de julio de 1930.  
A las diez y media de la noche. Cinematógrafo:—Programa:—Noveno episodio continuación de la interesante serie "Universal" LOS DOMINADORES DEL FUEGO.—Estreno "Fox", en nueve partes, EL PAN NUESTRO DE CADA DIA, por Charles Farrell y Mary Duncan.

Precios: Sillas, 1 peseta. Medias entradas para niños, 0'50. Entrada general, 0'10.  
Mañana viernes, estreno: NOBLEZA PECADORA, por Nancy Carroll y Lawrence Gray.

Pronto los reestrenos de seguro éxito, LOS CUATRO JINETES DEL APOCALIPSIS, por Rodolfo Valentino, y EL MERCADO DEL AMOR, por Billie Dove y Luis Alon o.

## TEATRO DUQUE DE RIVAS EMPRESA A. CABRERA

COMPANIA DE ZARZUELA Y REVISTAS DEL TEATRO DEL DUQUE, DE SEVILLA.—Hoy jueves, a las nueve en punto.  
Primera Sección (sencilla).—La zarzuela en un acto y tres cuadros, de Ricardo de la Vega y música de Bretón, LA VERBENA DE LA PALOMA.

A las diez y media en punto. Segunda Sección (doble).—La zarzuela en un acto y tres cuadros de Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, música de los maestros Soutullo y Vert, LA DEL SOTO DEL PARRAL.

Precios para la sección sencilla: Butaca, 2 pesetas. Gradas, 0'20.  
Precios para la doble: Butaca, 4 pesetas. Gradas, 40 céntimos.

## SALON DE SAN LORENZO EL TEATRO DE LAS CARAS BONITAS

Compañía de dramas y comedias ARROYO.  
Hoy jueves, HA ENTRADO UNA MUJER.  
Precios: Sillas, 1 peseta. Gradas, 0'20.

## Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 3 de Julio.

### En veinte y cuatro horas

Temp.<sup>a</sup> m.<sup>a</sup> al sol y al aire libre 39'60  
a la sombra . . . . . 31'60  
mínima . . . . . 17'40  
media . . . . . 24'50  
Oscilación . . . . . 14'20  
Agua de lluvia en milímetros . 0'00  
Agua evaporada en milímetros, 5'80

### Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0<sup>o</sup> 749'70  
Temp.<sup>a</sup> a la sombra . . . . . 23'00  
termóm.<sup>o</sup> humedecido. 18'40  
Tensión del vapor . . . . . 12'90  
Humedad relativa . . . . . 61'00  
Estado del cielo . . . . . Despejado.  
Dirección del viento . . . . . E.  
Fuerza . . . . . Ventolina  
Recorrido en 24 horas. . . . . 81'00

## NO LO PIENSE

directamente a CORDOBA-PARIS, si tiene que comprar calzado; de esa manera se ahorrará pesetas y tiempo.—GONDOMAR, 10

## PEDRO VILLOSLADA PEICHALUP

ABOGADO  
COMPAS DE SAN FRANCISCO, 8

## HOTEL INGLÉS (Antes Simón)

MÁLAGA  
MARQUÉS DE LARIOS, 4  
75 amplias habitaciones, todas con agua caliente y fría.—Baños. Ascensor. Esmerada cocina.  
Pensión desde pesetas 12

## Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán, de una a cinco líneas, 50 céntimos por día; cada línea que exceda de las cinco primeras, 15 céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también 15 céntimos, por el impuesto del Timbre.

Para nuestros suscriptores que estén al corriente en sus pagos será gratuita la inserción de un anuncio de éstos que no exceda de cinco líneas, sin opción a solicitar la publicación de otro gratuito hasta transcurridos 30 días del anterior.

### Traspasos

SE TRASPASA un establecimiento de comestibles, muy bien situado.—Razón: Mucho Trigo, núm. 4.

### Compras y ventas

VENDERIA moto seminueva, a toda prueba, por poco dinero. Torres Cabrera, 2, E.

SE VENDE un armario nogal, luna biselada. Para verlo: Valldares, 4.

MIGUEL Hidalgo Solís.—Fábrica de cepillería y artículos de cerda. Escobillas para blanquear de todas clases y precios. Brochas para barba, desde lo más sencillo a lo más selecto, con auténtico pelo de tejos. Especialidad en brochas para barberías. Se construyen toda clase de cepillos y brochas para usos industriales y domésticos. Precios especiales para mayoristas. Carretera del Brillante, local de La Constanza.

### Arrendamientos

ARRIENDO. Se hace por la temporada de verano de espléndido chalet amueblado situado en la playa de Regla (Chipiona), consta de once dormitorios, comedor, terraza al mar, garage y amplias dependencias.—Informarán, don José Rojas Marcos, San Isidoro, 15, Sevilla.

ARRIENDO desde el día dos pisos con instalación de luz y agua potable en sitio céntrico, precio económico.—Razón, Rodríguez Marín, 16, pral.

SE ARRIENDA desde el día un piso en 100 pesetas en la calle Duque Hornachuelos, 6. En la misma dan razón.

### Amas de cría

SE DESEA ama de cría.—Razón, Torres Cabrera, 2-A.

### Huéspedes

SE ADMITE huésped en familia.—Darán razón en Osario, 25, principal, derecha.

### Colocaciones

MAS DE MIL destinos públicos para licenciados del Ejército, en la Agencia Alcaraz se informa y tramitan documentos. Se gestionan además licencias de caza, certificado de penales, cuotas militares y carnet de chóferes. Se arriendan casas en Cerro-Muriano.—Imágenes, 19. Teléfono 13-35.

### Varios

BAQUERA, Kusche & Martin, S. A., Agentes de Aduanas, Seguros, Transportes.—Gran Capitán, 11; teléfono 2414.

REPARACIONES de pianolas y pianos, garantizados, en Claudio Marcelo, 13, Viuda de Martínez Rücker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

FACILITO corridas de toros y novilladas asociadas y sin asociar.—Matadores de toros y novilleros.—Compra-venta de toda clase de ganado vacuno en comisión.—Representante para la venta de las famosas ganaderías: Samuel Hermanos, Albaserrada, Veragua, Tovar, Aleas, Félix Gómez, Villagodio, Abente, Patricio Sanz, Terrones y Muriel.—Presupuestos gratis para Empresas de toros.—Servicio completo de caballos.—Seriedad y actividad.—José León, Agustín Moreno, 127, Córdoba.

JUAN García Arcayos.—Automóviles de alquiler a 0'50 y 0'40 kilómetro.—Para avisos: Badajillas, 6 y 8, teléfono 2275, Córdoba.

## Informaciones de la mañana

### DIEZ AÑOS ATRÁS

### LA VOZ decía el 3 de Julio de 1920

Por estos días se rumoraba en los corrillos políticos que el presidente del Consejo señor Dato presentaría la dimisión, con motivo de la cuestión de las tarifas ferroviarias.

—En La Coruña continuaba la huelga de descargadores del puerto.

—En Alemania los socialistas presentan al Reichstag un proyecto para la abolición de la pena de muerte.

—En Buenos Aires contra el matrimonio la célebre cupletista "La Argentina" con el tocador de guitarra Blas Cabrera.

—En la editorial se atacaba con gran acopio de argumentos la indiferencia del vecin-

dario, por el grave problema que se planteaba aquellos días en Córdoba, llegando a faltar el pan necesario para el abastecimiento de la ciudad.

—En Madrid hubo una importante reunión de jefes de todas las fracciones liberales para llegar a un acuerdo. Asistieron el conde de Romanones, marqués de Alhucemas, Alba, Casar, Alcalá Zamora y Amos Salvador. La discusión tuvo su punto de auge al ser servidos los postres del banquete.

—Se desencadenan en varias provincias fuertes tormentas, causando enormes daños, sobre todo en el pueblo de Lorca, donde fueron arrasados los campos.

### LA VOZ en Agullar de la Frontera

## SOBRE LA CAMPAÑA OLIVARERA

Del señor alcalde de esta ciudad recibo la siguiente carta y artículo que me es grato remitirle para su publicación.

Sr. D. José Varo de Castro, corresponsal de LA VOZ.

Mi distinguido amigo: En la reunión de olivares celebrada en el Gran Teatro de esta provincia, debido al crecido número de disertantes sobre tan importante asunto, no pude hacer las manifestaciones que deseaba y como tengo un marcado interés en que sean conocidas por los interesados me congratulo en adjuntarle unas cuartillas sobre tan vitalísimo problema esperanzado en que tu amabilidad sabrá enviarlas a la prensa para su inserción quedándoos muy agradecido tanto a tí como al director del periódico donde se publiquen. Te saluda afectuosamente tu buen amigo, Alfonso Berlanga.

×  
"El importante y vitalísimo problema de los aceites puede decirse que trae de origen su precaria situación. Si el productor de una especie no se estimula en mejorarla no debemos extrañar que ésta vaya paulatinamente en decadencia. Italia compra nuestros aceites, los refina y los consume o vende con gran ventaja para quienes con ellos trafican. Nosotros, sin embargo, poseyendo la base no podemos competir con los que, precisamente, debieran ser meros intermediarios en las transacciones.

Pedimos al Gobierno rápida y conveniente solución del conflicto sin ocuparnos ni reconocer que no ponemos de nuestra parte los elementos necesarios para que el ministro del ramo, estudiando el asunto, pueda dictaminar de un modo contundente en pro de lo que desordenadamente defendemos. El aceite necesita de la válvula exportadora.

Ahora bien; si esta válvula sólo tiende a expulsar su especie atolondradamente en lugar de procurar que su expulsión sea intermitente y graduada, pronto veremos el raro espectáculo, que hoy desgraciadamente contemplamos, de quedar ahogados los engranajes y demás piezas de esta maquinaria nacional ocasionando la paralización total de su funcionamiento. A mayor cantidad de estancamiento mayor desconcierto en el mercado.

Para que nuestros aceites se vendan debidamente, para que sean solicitados por el mercado extranjero, para que rindan el beneficio correspondiente yo creo necesarios estos dos importantísimos factores:

Primero. Que los dueños de fábricas en general cuando transforman la especie no crean requisito suficiente lanzarla al mercado sin el más escrupuloso de los refinamientos.

Segundo. Que el Gobierno fiscalice la especie exportada para comprobar que va ajustada a las condiciones reglamentarias.

Como comentario al apartado primero anotaré: Que los aceites del consumo nacional para particulares no debe exceder de dos grados, y que el que se suministre a hoteles, fondas u otros establecimientos análogos, sean de un grado como máximo. Con ello conseguiremos una propaganda gratuita, una venta más activa, pues que el producto se consumiría en mayor cantidad, y que los extranjeros que a diario nos visitan además de llevarse una grata impresión del refinamiento del producto comprobasen la bondad de nuestros aceites y fueran convencidos heraldos que llevasen a todas las naciones el mentís que se viene formando por culpa de nuestro celo.

Refiriéndome al segundo factor aclararé

que el aceite para la exportación no debe en ningún caso ni momento exceder de un grado a fin de que no sea licitado para especulaciones sino para el consumo directo. Ello nos daría una gran demanda por parte de los que no pudiendo ya competir con nosotros se conformarían con adquirirlo a buenos precios.

Apreciaciones: a) Sería obligatorio que en cada población se montase una refinería bajo la inspección de la autoridad competente.

b) Operar con tendencias al intercambio de productos internacionales.

c) Solicitar del Estado redujese los derechos de Aduanas, fletes, gravámenes y cuantas cargas fuesen factibles de abaratar siempre y cuando recayese en beneficio del producto nacional exportado.

d) Rogar al Gobierno facilitase billetes gratuitos a los mismos exportadores de aceites, que al efecto se nombrarían, a fin de que iniciasen una campaña activa, y por lo tanto interesada, en el extranjero; lo que produciría a no dudar grandes beneficios toda vez que serian incansables voceadores de las excelencias de nuestro producto. Con ello conseguiríamos a la vez desvirtuar la campaña perniciosa y carente de verdad que se viene haciendo en el extranjero con respecto a nuestros aceites.

e) Evitar a todo trance que los aceites de orujo se utilicen para el consumo pues ello va en detrimento y perjuicio del producto originario a más de que esa clase de aceites tiene perfectamente definida su aplicación en jabones, maquinarias, etc.

Cuantas manifestaciones hago en este artículo las brindo al Presidente de la Cámara por si creyese conveniente tener algunas en cuenta y proceder a intentar ponerlas en vigor. Yo como alcalde de esta ciudad estoy dispuesto a defender los aceites y pondré de mi parte cuanto pueda a fin de evitar lo que todos debiéramos temer: la inminente bancarrota. Si no procedemos de un modo rápido y eficaz a buscar solución a este magno problema veremos darse el tristísimo caso de que el propietario no pueda labrar ni pagar impuestos y por ende el obrero carezca del jornal necesario para el sostenimiento de su casa. Paradójico sería pero cierto que en una región como la nuestra rica, productora, abundante y fértil clavase sus afiladas uñas el fantasma implacable de la miseria. ¡Olivareros, evitémoslo a toda costa!

También brindo este artículo a los alcaldes de la provincia a fin de que conocedores de los problemas más culminantes por estar en contacto directo con ellos se dignen opinar con respecto a este asunto.

Alfonso Burlanga."

OCASION: lonas para cortinas, desde 1'25 pesetas metro; cortinas de crujillo con fleco desde 4 pesetas; estores, desde 5 pesetas; cretonas rameadas, desde 1 peseta, en El Metro y sus Sucursales.

DESDE MI BUTACA

DUQUE DE RIVAS

Presentación de la compañía de zarzuela y revistas de Cándida Suárez.—“El País de la Revista”.—Fantasía de Vila, Moreno y Rosillo.

Desde luego, fué un verdadero acierto del gran Cabrera, presentar esta magnífica compañía en el teatro de invierno, y no en el Parque Recreativo. El maravilloso conjunto de tanta mujer guapa, decorado, imitaciones y juegos de luz, no hubiera podido apreciarse en un escenario reducido. Y en el Duque, todo este sugestivo conjunto lució espléndidamente, como cumple a una compañía, que, en su género, es la más completa que ha desfilado por Córdoba.

El “País de la Revista”, es eso; una revista. Un gran pretexto para exhibir unos cuadros, de gran espectáculo, y un conjunto de niñas, que en punto a juventud y belleza, es un alarde de selección.

Música ligera, frívola y pegajosa al oído. De toda ella se destaca un blak-botton y un chotis que son una preciosidad. El pasodoble de la guardia de palacio, muy bonito. Hubo que bisar casi todos los números.

Cándida Suárez, sigue siendo la mujer espléndida, con todas las facultades artísticas de siempre. Cantó perfectamente la canción de la florista, oyendo calurosos aplausos.

Morillo, insuperable de gracioso. Toda la noche mantuvo al público en constante hilaridad. Consuelo Banquells, Carmen Daina y Anita Sánchez, muy guapas y luciendo su gentileza y su arte por toda la obra.

Y del conjunto, todo elogio es poco. Muy ensayado y muy disciplinado, da una sensación de isocronismo en los movimientos y evoluciones, que no se sabe si admirar más la perfecta regularidad de los coros y bailables, o la pícaro belleza de ese puñado de primorosas vicetiples que disfrutan todas las escenas.

El decorado, sencillamente espléndido. Muy bien presentada y muy bien vestida la obra, que, más que vestida, y para bien de los ojos, resulta “medianamente” vestida.

El público muy satisfecho de la obra, y mucho más de los intérpretes para quienes tuvo constantes ovaciones. Y la sala, llena.

Un resonante éxito, por lo que sinceramente felicitamos a la Compañía y al simpático Cabrera.

El Barón de G.

Plaza de Toros

“Oriente”

Vamos a ver al hombre de las mil caras, al que, en posesión de su arte, modela en el rostro un rictus de dolor, o en la boca la comba de la alegría, o en la frente, los surcos de la duda, o en los ojos, la rápida detonación del estupor; vamos a ver a Lon Chaney.

Y a Lupe Vélez, rica de arte y de casta, ágil y esbelta como una juncia del Guanajuato, tangida como una canción criolla, y exuberante en sus situaciones y en sus modalidades artísticas.

Lupe Vélez y Lon Chaney, en la película “Oriente”

“Oriente” es el film de un perverso pecado oriental. Un pecado con todas las refinaciones condensados en una ciudad cosmopolita, que tiene por telón de fondo todo el secreto selvático de una naturaleza virgen, perfumada por esencias de flor de Ioto y de moghra y digna de un poema de Kipling.

Y sobre este fondo y este ambiente amoral, derrama las delicias de su leve figura Lupe Vélez, con los enigmas de sus ojos oblicuos y cincela con cada gesto una estrofa en su rostro, Lon Chaney.

La labor y el mérito fué de ellos; la película realmente no respondió a lo que nos tiene acostumbrados la Metro Goldwing Mayer.

Salón San Lorenzo

Se puso en escena el drama “Esclavitud” original de don José Lopez Pinillos.

Este género le va muy bien a la compañía de Arroyo que actúa en el popular salón.

No es de extrañar, pues, que anoche la compañía obtuviera un completo éxito de interpretación, sobre todo, Joaquina Benito, la excelente actriz que dió sentida expresión al papel de protagonista.

También sobresalieron en la interpretación del drama Manuel y Florencio Arroyo, Enrique G. Sola, Luis B. Sabatini y Juana Salas, Carmen Lopez y Mercedes del Pino.

En resumen, un éxito de interpretación.

Círculo de la Amistad

AVISO

Mañana jueves 3 del corriente, se dará baile en la Tienda del Paseo de La Victoria, empezando como el anterior a las once de la noche.

Quedan invitados al mismo los señores socios para que concurren con las señoras y señoritas de su inmediata familia.

Córdoba, 2 de Julio de 1930.—La Directiva.

Sucesos y denuncias

Grave caída

El trabajador Francisco Rosal Jover, de 55 años de edad, tuvo la desgracia de caerse ayer tarde en un pajar, cuando estaba dedicado a sus faenas y se produjo una herida contusa en la región parietal izquierda y otra en la nariz de pronóstico reservado, lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

De sociedad

Marchó a Villaviciosa, doña Concepción Pedraza, viuda de Caballero.

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Pilar Sotomayor de Herruzó.

Nuestra enhorabuena por tan feliz acontecimiento.

Ha terminado su carrera de arquitecto, el distinguido joven don Francisco Jiménez de la Cruz.

Para incorporarse a su destino en el Tercio de Marruecos, marchó don José Villalonga.

Ha marchado a Málaga el notario, don Joaquín Villalonga Munar.

También marchó a la hermosa ciudad del Mediterráneo para pasar el verano con sus familiares, el profesor de esta Escuela Normal de maestros, don Antonio Gil Muñoz.

LA VOZ en Puente Genil

De Foot-Ball

Como era de esperar, la expectación producida por el encuentro anunciado para el domingo pasado entre los dos equipos locales “Deportivo Genilense” e “Hispania F. C.”, era imponente, hasta el extremo de que bien temprano ya se hallaba el campo totalmente abarrotado de público.

Empezó el partido sin ningún incidente, aunque era de esperar que dicha tranquilidad durase muy poco, dada la rivalidad que desde hace mucho tiempo existía entre los partidarios de ambos equipos.

Efectivamente aunque el referé fué nombrado por nuestro alcalde con el fin de que el arbitraje fuera imparcial, no tardó mucho en empezar las discusiones entre ambos bandos, que dió por resultado el suspenderse el partido por haberse retirado algunos jugadores del Deportivo, causa más que suficiente para que el Hispania alcanzase la victoria.

El revuelo entre el público y los jugadores fué enorme hasta el extremo de verse obligada nuestra primera autoridad a clausurar el campo, con lo que creemos que el fútbol habrá muerto por algún tiempo en nuestro pueblo.

Saludo

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta procedente de Linares, a las encantadoras señoritas Eulalia Linares y Conchita Linares Reina, las cuales, se proponen pasar una larga temporada entre nosotros.

Corresponsal

SEGUROS DE CRISTALES

UNION CATALANA, S. A.

Hace seguros por un año y garantiza los siniestros por causas de fuerza mayor en determinados casos.—Más de un centenar de asegurados en esta plaza

Consultas al agente para Córdoba y su provincia:

E. OBREGON.-A. Morales, 10, Tel. 1470

## PELICULA DEL DIA

Tras un paréntesis de dos días ha vuelto al calor. Y ha vuelto con brios dispuesto a hacernos sentir sus efectos y sudar la gota gorda. La temperatura de ayer al sol era insostenible.

Sigue la tranquilidad en punto a sucesos. Una caída con lesiones, unos malos tratos y nada más pudimos anotar en este aspecto.

El gobernador civil de la provincia señor Atienza al hablar con los periodistas les manifestó su propósito de marchar esta noche a Madrid. En este viaje a la Corte le precedió el presidente de la Diputación que marchó ayer.

La cuestión social en Córdoba no ofrece novedad. Los panaderos continúan ventilando su pleito sobre forma de trabajo, hallándose la cuestión en vías de arreglo.

En el aspecto teatral se registró una novedad con el debut en el popular Duque de Rivas de la Compañía de zarzuelas y revistas del teatro del Duque sevillano, a cuyo frente viene Cándida Suárez. El debut constituyó un éxito. En la plaza de toros se proyectó una preciosa película titulada "Oriente".

## Los de la localidad

### Memoria de la Federación de Industrias Nacionales.

Hemos recibido la Memoria editada lujosamente del ejercicio de 1929-30, por la Federación de Industrias Nacionales, de la que es presidente don César de la Mora.

En ella se da cuenta de los avances económicos de esta importantísima entidad y de las mejoras realizadas en el campo industrial.

La Memoria está ilustrada con gran cantidad de gráficos y clichés de los modelos de vagones fabricados en el pasado ejercicio.

### La Feria de Hornachuelos

La Feria que se ha de celebrar en esta villa desde el día 10 hasta el 14 de este mes, constituye una gran atracción por lo selecto del programa que se ha confeccionado, con motivo de la festividad del Patrono de la villa, San Abundio.

### Música en los jardines

Obras que ejecutará la banda municipal de música hoy jueves de diez y media a doce y media de la noche en La Victoria:

"España Cafí", (pasodoble), Marquina; "Rapsodia gallega", Montes; "La Bayadera, ¡Oh Bayadera!", Kalman; "Lohengrín" (cortejo), Wegner; "La del Soto del Parral", (segunda fantasía), Sautullo y Wert, y "El Gall de Ripoll", (sordana), Rivas.

## ARRENDAMIENTO

Se hace para entregar dentro del próximo mes de Julio, de un local con cinco naves de grandes dimensiones, propio para industria o almacenes, en la casa número 9 de la Avenida Obispo Pérez Muñoz. Para tratar en la calle de Pedro López, número 13, de diez a doce de la mañana.

## DEBEN SABER LAS MUJERES...

# Que hay nueve reglas maravillosas para conservar el amor de los maridos

Miss Jennie Partridge, presidenta en otro tiempo de la Federación de Clubs Femeninos en San Francisco de California, promulgó recientemente "Nueve reglas para conservar el amor del marido". (¡Amables lectoras casadas, prestad atención!)

Y he aquí que Cebil Be De Mille, el famoso productor de películas agrega dos nuevos mandamientos a dichos aforismos.

"Leí con gran interés las reglas de miss Partridge", declara el director de la Metro, que es también presidente de la Asociación de Productores de Películas. "He hecho una compilación excelente, salvo por una omisión. Se le olvidó mencionar la parte que el cinema desempeña en la felicidad conyugal. Por lo tanto, me permito sugerir estas dos posibles adiciones:

(10) No os entusiasméis demasiado en casa por ese apuesto astro del cinema cuya interpretación admirasteis en la matinée.

(11) No arguyáis con el esposo si le place criticar alguna producción cinematográfica. Las discusiones sobre películas son tan peligrosas como las de la ley seca o las de contribución personal.

La razón de estas adiciones es obvia. Visto que cada semana asiste más gente que la semana anterior al cinema, es lógico suponer que la película ejerce efecto definido en muchas otras diferentes manifestaciones de la vida."

Las reglas originales, sometidas por miss Partridge en una conferencia reciente en Del Monte, California, fueron las siguientes:

(1) Vestir graciosamente para el desayuno.

(2) Nunca hagáis que vuestro marido os ayude en las faenas domésticas.

(3) El maridito debe sacaros a pasear solamente dos noches por semana. Dejad que se quede en casa el resto del tiempo.

(4) La mujer debe pagar el alquiler de la casa y las cuentas del bodeguero y del carnicero antes de comprarse elegancias, o siquiera muebles nuevos.

(5) Nunca permitáis visitas de la suegra los domingos o días de fiesta.

(6) Escuchad religiosamente a vuestro marido si es dado a oírse perorar.

(7) Pedirle opinión acerca de todo.

(8) Mostraos tímidas y apoyaos en él...; pero no os apoyéis demasiado.

(9) Lisonjeadlo haciéndole creer que no sois sino una débil criatura y que él es un gigante con la fuerza de un león y el arrojo del Cid.

Cebil B. De Mille tenía sus razones para estudiar detenidamente estas reglas. Está terminando actualmente una producción hablada de la Metro, "Madame Satán", basada en cierta fase de la vida conyugal.

## Mo vimiento turístico de Córdoba

Mes de Junio de 1930

Nacionales que pernoctaron en Córdoba, 3.051.

Extranjeros que pernoctaron en Córdoba, 346.

Extranjeros que no pernoctaron en Córdoba, 1.327.

Total, 4.724.

Los 346 extranjeros se distribuyen en las siguientes nacionalidades:

Alemania, 76; Estados Unidos, 73; Francia, 60; Inglaterra, 33; República Argentina, 18; Cuba, 16; Italia, 9; Portugal, 7; Bélgica y Méjico, 6; Suiza y Turquía, 5; Austria, Checceslovaquia, Grecia, Holanda, Japón, Colombia, Perú, Polonia, Noruega, Persia, Venezuela y Canadá, 1.

Hoteles en que pernoctaron los extranjeros

Regina, 114; Simón, 66; España y Francia, 45; Victoria, 25; Pensión Torres, 20; H. Sevilla, 16; La Gaditana, 13; Niza, 9; Cuatro Naciones, 7; La Zamorana y Puya, 4; Cervantes, Carmen y Carmina, 3; Peninsular, Los Leones, Muñoz, La Universal y Potro, 2; Santa Ana, La Española, El Sol y Manchega, 1.

## Máquinas de escribir garantizadas desde 350 ptas.

Multicopistas desde 30 pesetas.  
LIBRERIA LUQUE.—DIEGO LEON, 8.

AQUELLOS QUE TIENEN BUEN GUSTO  
PREFIEREN SIEMPRE  
LAS CERVEZAS PILEN Y MUNICH

DE

"La Mezquita", S. A.

DE CÓRDOBA

EL QUE LAS BEBE YA NO QUIERE OTRAS

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## Ayer se reunieron en Madrid los representantes de los Bancos, ocupándose de las medidas que han de adoptarse para solucionar el problema de los cambios

### Se asegura que en breve habrá una modificación ministerial para reforzar el actual Gobierno

#### El problema de los cambios

#### Se reunieron los representantes de los Bancos para adoptar medidas

Madrid 3. (1'20 m.).—Esta tarde a las cuatro se reunieron en el domicilio del Consejo Superior Bancario, representantes de la Banca privada para emitir informe acerca de las medidas que conviene adoptar para evitar la baja de la peseta.

Le reunión terminó a las siete y media de la tarde y fué presidida por el señor Suarez Inclan, presidente del Consejo Superior Bancario y asistieron representantes de los Bancos más principales.

X

Madrid 3 (1'30 m.).—Después de la reunión el señor Suarez Inclan facilitó a la prensa, aquellos puntos que señaló el ministro de Hacienda, para que fueran discutidos en la Asamblea y que eran los siguientes:

Primero. Influencia en el problema de los cambios, de la forma en que se planeó, desarrolló y se hizo el empréstito interior de bonos oro.

Segundo. Presunciones acerca de como se realizan las especulaciones de la divisa española.

Tercero. Influencia de los dobles de moneda en el ejercicio de los cambios y en ese caso qué medidas hayan de adoptarse con respecto a estas clases de operaciones.

Cuarto. Créditos concedidos por el Banco de España en pesetas a personas naturales o jurídicas extranjeras y medidas que son convenientes adoptar acerca de los mismos para condicionarlos, restringirlos o suprimirlos.

Quinto. Recogida de datos globales acerca de los dobles de monedas consistentes en créditos globales concedidos para el extranjero y operaciones pendientes de liquidación y pagos efectuados para adquirir divisas y con destino a satisfacer suscripciones al empréstito de bonos oro.

Sexto. Influencia que la situación actual pueda determinar para una modificación del tipo de descuento del Banco de España.

Séptimo. Problemas de desmonetización de la plata y juicios acerca de su oportunidad.

Octavo. Estabilización del pago total en oro de los derechos arancelarios o por el contrario, supresión del que precisamente se satisface en moneda oro.

Noveno. Juicio acerca de la movilización del oro del Banco de España.

Décimo. Conveniencia de aunar la conversión de bonos del Tesoro, mediante un

empréstito exterior que consistiría o permitiría reembolsarlos voluntariamente y al propio tiempo.

X

Madrid 3 (2'15 m.).—El señor Suarez Inclan manifestó a los periodistas que en la reunión bancaria había reinado un ambiente agradabilísimo de cordialidad y revelador de que los asistentes son conocedores a fondo del asunto que se discutía y también se ha podido comprobar que habían hecho un estudio concienzudo sobre las causas de la depreciación de nuestra moneda y que son a todas luces injustificadas.

Agregó que los representantes de los bancos expusieron su juicio acerca de los puntos señalados por el ministro de Hacienda, discutiéndose muy marcadamente los números 2, 5 y 9.

Continuó diciendo que sobre este asunto en el que se barajan cifras y estadísticas, le enviarán informe por escrito y que una vez que llegue a sus manos, lo entregará al señor Argüelles.

Declaró que examinando la situación actual de España, no se comprende en modo alguno la baja de la moneda. Nadie ha pedido la estabilización inmediata y si se procede a ello, el momento habrá de señalarlo el Gobierno aconsejado por los banqueros y elementos afines que son los que representan al país en este aspecto.

Interrogado si habrá desmonetización, dijo que hay que tener en cuenta que el valor de la plata en circunstancias normales, es el de 18 peniques y ahora se cotiza a 17, lo que representa una baja considerable.

Continuó diciendo que sin embargo, está garantizada la circulación fiduciaria por las reservas de oro. España tiene cuatro mil millones en circulación y una reserva en oro de dos mil cuatrocientos millones.

También anunció el señor Suarez Inclan, que a las once de la noche estaba citado con el ministro de Hacienda para darle cuenta de la reunión y exponerle sus impresiones, y que hasta mañana no recibirá los textos taquigráficos de los discursos pronunciados y que serán editados en un folleto.

El señor Bert habló también con los periodistas, y les facilitó el orden de los oradores que intervinieron en la discusión.

El primero en hacer uso de la palabra fué el presidente del Consejo Superior bancario, señor Suarez Inclan.

X

Madrid, 3'30 m.).—En la reunión celebrada por los representantes de los Bancos también hicieron uso de la palabra el marqués de Cavanne, Recassen, Garnica, Gary, Echevarría, Gómez Argüelles, Víctor Arriola, marqués de Cabra, Marsán y otros.

El presidente quedó muy satisfecho de los juicios formulados acerca del problema por coincidir todos en la apreciación de que hay que ponerse al servicio del Gobierno para solucionar tan importante asunto.

En el ánimo de todos se acusaba la necesidad de llegar a la estabilización de la peseta, no estando conformes con ello solamente dos o tres personas.

El señor Ventosa envió un informe encaucelando la necesidad del asesoramiento de las Cortes para solucionar tan importante problema, añadiendo que como ahora no se cuenta con tal organismo había que limitarse a pedir la cooperación de los banqueros y entidades económicas.

Termina lamentando que el Gobierno no disponga en estos momentos del juicio de las Cortes para resolver tan importante asunto.

El señor Garnica estimó que el Gobierno debe decidir con urgencia si así lo exigen las circunstancias de resolver con solo el asesoramiento de los banqueros este problema, sin esperar a las Cortes.

El marqués de Cabra trató uno de los puntos más delicados del problema, entendiéndose que todos los banqueros deben colaborar decididamente en este asunto para evitar las bruscas oscilaciones de la peseta. Cree que también para atajar la depreciación es necesario que reine el orden absoluto en el país con lo que se evitará que se exajeran las noticias en el extranjero sobre sucesos que carecen de importancia.

Requiere el concurso de todos y dice que son momentos en que hay que sacrificar los propios intereses por el interés público.

También dice que los banqueros no deben exportar grandes capitales y evitar la venta de divisas.

Estima que una vez conocido el volumen de los desembolsos se debe proponer al Gobierno la creación de una deuda amortizable y entonces será el momento para lograr la estabilización de la peseta.

GANGA: camisetas verano, desde 0'75; calcetines niño, desde 0'20; calcetines hombre, desde 0'30; medias señora, desde 0'40, en El Metro y sus Sucursales.

**PROFESOR TAQUIGRAFICO**

Madrid, 3 (2'15 m.).—Se ha resuelto el expediente de oposiciones a la plaza de profesor de taquigrafía y mecanografía de los Institutos de Segunda Enseñanza y se nombra profesor de taquigrafía del de Córdoba a don Francisco Moreno Pez.

X

**PROXIMA MODIFICACION MINISTERIAL**

Madrid 3 (3'15 m.).—En los círculos políticos se aseguraba esta noche, que en fecha muy próxima habrá una modificación del gabinete Berenguer, que se hará para reforzar al Gobierno ante las futuras elecciones.

Se da como segura la salida del Gobierno de un general que desempeña actualmente una cartera civil, y que será designado para una Capitanía General vacante por traslado a Madrid del que actualmente la desempeña.

También se da el nombre de un prestigioso ex ministro murciano para desempeñar una cartera.

También saldrán dos ministros que tienen sus departamentos en la calle de Alcalá.

Entre los que integrarán el Gobierno, figura una personalidad catalana muy entendida en cuestiones financieras y un médico y catedrático que está muy al contacto con el proyecto de la Ciudad Universitaria.

X

**MANIFESTACIONES DE BERENGUER**

Madrid 3 (3'15 m.).—El general Berenguer al recibir esta noche a los periodistas, les dijo que no ocurría nada de particular.

Añadió que al parecer la peseta había reaccionado algo después del Consejo de Ministros celebrado ayer.

Continuó diciendo que las huelgas no se han reproducido y que la tranquilidad es completa en toda España, excepto en Pasajes, donde a causa de los manejos comunistas, se encuentran los ánimos algo alterados.

Dice que está recibiendo muchas felicitaciones que le estimulan a continuar en el camino emprendido.

Uno de los periodistas le preguntó si el señor Argüelles le había dado cuenta de la reunión Bancaria, respondiendo el presidente que aún ignoraba lo que habían acordado.

Terminó anunciando que él se dirigía a la casa de la marquesa de Argüelles, donde esta noche se celebra una fiesta en honor de la Reina.

**De provincias**

**LA SITUACION SOCIAL EN BILBAO**

Bilbao, 2 (12 n.).—Continúa la huelga de los obreros que trabajan en la traida de aguas en Ortunde.

Esta mañana han celebrado una conferencia los patronos y obreros del Sindicato Autónomo de Albañilería y entidades de "Solidaridad Obrera Vasca".

El gobernador hablando esta tarde con los reporteros les expresó su esperanza de que muy pronto quede resuelto el conflicto.

X

**LAS DILIGENCIAS PRACTICADAS POR EL JUZGADO ESPECIAL**

Sevilla, 2 (12 n.).—El juez especial que entiende en la causa seguida por la huelga

general planteada días pasados, ha continuado hoy sus diligencias.

Por la mañana estuvo en la Audiencia celebrando algunas conferencias y por la tarde se personó en la cárcel ultimando la declaración de los detenidos.

Ha dictado 18 autos de procesamiento por los delitos de tenencia de armas, disparos y coacciones.

Algunos de los procesados se encuentran en libertad, sin perjuicio de la sanción que pueda corresponderles.

El resultado de las investigaciones judiciales ha sido obtener una versión exacta de los orígenes del movimiento, sacando el juez la convicción de que fué sindicalista por su forma y desarrollo.

El juzgado se encuentra satisfecho de su actuación en el sentido de haber aclarado algunas nebulosas.

El gobernador civil ha recibido esta tarde la visita del presidente del partido socialista sevillano doctor Aceituno acompañado del secretario de dicha entidad.

El doctor Aceituno solicitó la libertad del concejal señor Casas. Este fué puesto en libertad por el juez, pero continuó detenido a disposición de la autoridad gubernativa.

X

**EN EL AYUNTAMIENTO DE SEVILLA**

Sevilla, 3 (1'15 m.).—El gobernador civil fué visitado este mediodía por el señor Peiró, jefe de la sección política del ministerio de la Gobernación, nombrado de R. O. para examinar la situación del Ayuntamiento de Sevilla desde 1920 hasta 1929.

Dicho examen se hará en virtud de una solicitud del Municipio y no tendrá carácter de inspección, sino absolutamente técnico.

El Ayuntamiento procederá en consecuencia, una vez terminado el examen de las cuentas administrativas.

Esta mañana el señor Peiró celebró una conferencia con el alcalde respecto al comienzo de su labor y que será en seguida.

X

**UN CRIMEN**

Carrascosa, 3 (2'15 m.).—En las inmediaciones de este pueblo han cuestionado un supuesto comandante de Marina, llamado don Ricardo Vilaplana y un labriego.

Este con una hoz hirió a Vilaplana que ingresó en el hospital y ha prestado declaración sobre la que se guarda gran reserva.

X

**LA EXPLOSION DE UNA GRANADA**

Salamanca, 3 (2'15 m.).—Han fallecido dos soldados más de los heridos ayer en Ciudad Rodrigo, el explotar la granada. Son estos Sotero Diaz y Carolino Hernández.

Esta mañana a las nueve el capellán del regimiento dijo misa en la capilla.

La oyeron los heridos. Los más graves mejoran algo.

Se ha verificado después la conducción de los tres cadáveres al cementerio.

Iba de escolta una sección de la primera compañía.

Presidían el obispo, el alcalde, el juez y representantes de la familia.

Asistió el pueblo en masa. Hubo escenas desgarradoras.

X

**OTRO INTENTO DE HUELGA GENERAL**

San Sebastián, 3 (2'30 m.).—Anoche circularon rumores de que hoy se declararía la huelga general en San Sebastián para lo cual se repartieron profusamente hojas clandestinas invitando a los obreros al paro.

Las autoridades adoptaron precauciones y durante toda la mañana se concentró Guardia civil y fuerzas de Seguridad patrullaron por las calles.

Apesar de los anuncios de huelga los obreros acudieron normalmente al trabajo en la capital, pero no así en Pasajes, Rentería y Yumbilla, donde grupos de hombres llegaban a las fábricas y talleres invitando al paro, lo que consiguieron en parte.

Apesar de ello no se han registrado incidentes.

X

**LOS EJERCICIOS AEREOS**

Cartagena, 3 (2'30 m.).—Pilotando un aparato Breguet llegó hoy a Los Alcázares el infante don Alfonso de Orleans.

Durante todo el día han llegado patrullas de aviones de todos los aeródromos de España con objeto de tomar parte en los ejercicios aéreos proyectados.

Estos comenzarán mañana y durarán 15 días.

Los pilotos se disputarán una copa.

X

**LA EXCURSION DEL INFANTE DON JAIME**

Tetuán 3 (3'30 m.).—El infante don Jaime llegó hoy a Alcazarquivir, siendo recibido por las autoridades y comisiones indígenas.

Ante él desfilaron nutridas comisiones de moros.

Después el infante emprendió el regreso a Larache y Tetuán.

**Del extranjero**

**LA ESTANCIA DEL REY DE ESPAÑA EN INGLATERRA**

Londres 3 (3'30 m.).—El Rey de España asistió hoy a las regatas celebradas en Bembridge tomando parte en ellas.

**CUARTOS DE BAÑOS**

de todos precios

**SOLERIAS DE MOSAICOS**

preciosos dibujos

**CEMENTOS—YESO—TUBERIAS**

precios reducidos

**Fábrica Medina Azahara :: Canalejas, 9. Teléfono 1.226.**

# Informaciones de la noche

LA VOZ en Puente Genil

## Sobre el asunto de los huertanos

El alcalde de Puente Genil, nos ruega la publicación del siguiente documento:

"Notaría de don Dario Jiménez Conde, Puente Genil.

Acta a requerimiento de Manuel Rivas Ruiz, Manuel Cabello Borrego, Antonio Cuenca Cosano, Manuel Ruiz Torres, Antonio Humanes y Eusebio Ruiz, en 28 de junio de 1930.

Número trescientos ocho.

En Puente-Genil a veinte y ocho de junio de mil novecientos treinta. Yo don Dario Jiménez Conde, Abogado, Notario del Ilustre Colegio de Sevilla y del distrito de Aguilar de la Frontera, con residencia en esta población, soy requerido por don Manuel Rivas Ruiz, casado; don Manuel Cabello Borrego, casado; don Antonio Cuenca Cosano, casado; don Manuel Ruiz Torres, casado; don Antonio Cabello Humanes, viudo y don Eusebio Rivas Ruiz, casado. Todos son mayores de edad, hortelanos, vecinos de esta villa, domiciliados en la Rivera Alta. No exhiben sus cédulas personales por no tenerlas a mano, me ofrecen presentarlas en el plazo de ocho días para anotarlas en esta matriz. Los requirentes intervienen como dueños o labradores de varias huertas enclavadas en el pago de Rivera Alta del término municipal de esta villa y en tal concepto quieren que se consignen en acta las manifestaciones que paso a transcribir.

1. Que desde antes de tomar posesión de la Alcaldía de esta villa don Antonio Romero Jiménez, los requirentes y otros muchos labradores de la Rivera Alta tenían pendiente con don Manuel Martín Moriana una cuestión sobre el paso de aguas para el riego de las huertas de indipada Rivera sacada del río de Las Yeguas por la Molina de este último señor.

2. Que tan pronto como se posesionó don Antonio Romero Jiménez de la Alcaldía de esta villa, comenzó a hacer gestiones amistosas cerca de ambas partes para solucionar el asunto, recabando del señor Martín Moriana que dejara discurrir las aguas para el riego y que lo autorizara para arreglar y transigir el negocio.

3. El señor Martín Moriana accedió a lo propuesto por don Antonio Romero Jiménez y este señor convocó a varias reuniones,

cuyo número no recuerdan, si bien creen que fueron seis o siete, a una representación de los labradores y propietarios de las huertas de la citada Rivera para tratar de arreglar las cuestiones que tenían pendientes con el señor Martín Moriana. En las expresadas reuniones, el señor Romero Jiménez los exhortó repetidas veces para el arreglo del asunto sin poder obtener la solución del mismo. Y que en la última reunión que celebraron, los labradores y propietarios concurrentes quedaron en contestar a las proposiciones que le hizo el señor alcalde, mediante escrito, firmado por todos los interesados, contestación que no le han dado por no haber podido recoger las firmas de todos los interesados.

Con esto dan por terminada el acta que leída íntegramente a los requirentes y a los testigos presenciales, don Manuel Berral Montero y don Antonio Amador Arjona, mayores de edad y de esta vecindad, por renunciar todos al derecho de leerla por sí, que les advertí, encontrándolo conforme la aprueban y ratifican los requirentes y firman con excepción de don Manuel Rivas Ruiz, don Antonio Cabello Humanes y don Eusebio Rivas Ruiz que por asegurar que no saben escribir firman en sus nombres y a sus ruegos además de por sí los dos expresados testigos.

Del conocimiento de los requirentes y de todo lo demás contenido en este acta, extendida en un solo pliego de la clase octava, yo el Notario hoy fé.

Está conforme con su original.

Puente-Genil, a 2 de julio de 1930.—El secretario del Ayuntamiento.—Firmado y rubricado."

X

Con mucho gusto publicamos el acta anterior, donde se refleja la actuación del alcalde señor Romero Jiménez; pero, que no contradice el fondo de la cuestión ya que siguen los huertanos privados de regar; lo que acarrea un positivo perjuicio en sus intereses.

Deseamos la pronta solución del caso. Y no tenemos que decir que LA VOZ estará siempre en contra de todo lo que signifique abusos o irritantes privilegios.

Ecos de Pozoblanco

## LAS PEQUEÑAS COSAS DEL DIA

La actuación de nuestro alcalde en las primeras semanas de su gestión parecían una garantía de que en nuestro pueblo no era imprescindible una política de pacificación de espíritu, pues estos, aparte ligerísimas excepciones, no se habían conturbado en lo más mínimo.

Esto al menos creía yo, pese a las advertencias, por lo visto sabias, de que aquella conducta no había de perdurar. El tiempo desgraciadamente les dá la razón, pues ya llega a este pueblo la moda de quitar lápidas, práctica corriente en estos días, de los "valientes de ahora"...

¿Hechos...? Destitución del jefe de los serenos, nombramiento en su lugar de otro, probablemente adicto al alcalde, y, por rara coincidencia amanecer a los pocos días manchadas de tinta las placas conmemorativas del "13 de Septiembre", y la que dá el nombre de "Primo de Rivera" a una calle, y ambas adheridas a la fachada del Ayuntamiento; esto sin ser visto por nadie, ni tan siquiera por el flamante jefe de noche, y hoy, ante la estupefacción del vecindario, se consumó lo previsto, el arranque de las referidas lápidas por acuerdo tomado ayer en la Comisión permanente de nuestro Ayuntamiento.

¿Qué sugerencias han inclinado la voluntad del alcalde o de la Comisión, para llevarles a tomar una resolución, que a más de constituir una grave injusticia, tan íntimamente hiere los sentimientos de un número de vecinos tan respetable, y tan digno, como cualquier otro?

A ninguno de los Ayuntamientos que han precedido a éste se le ocurrió herir susceptibilidades de nadie quitando por ejemplo la placa que dá el nombre de "Antonio Barroso" a la antigua calle de Arévalo...

No tiene, pues, explicación la determinación que comentamos; y por si ello fuera una moda de las de ahora al uso, protestamos, como protestaríamos siempre, de que, siguiendo el criterio tan equivocado de estos tiempos de deshacer lo hecho antes por aquellos Ayuntamientos de la "otra" Dictadura, se cegarán los encañes y alcantarillas, se arrancasen los adoquines de las calles Real y Jesús, se hiciera volver a primitiva calleja, quitándole el nombre ornato y ensanche a la actual de "Alfonso XIII" y se quitase a la antigua calle del Nieto el nombre de "Guillermo Vizcaino" que uno de los anteriores Ayuntamientos se honró en poner.

Antonio Herrera

Pozoblanco 1 de julio de 1930.

## Ecos de la localidad

Ascenso

Hoy se ha recibido en este Gobierno civil el ascenso a Agente de Primera con el haber anual de 5.000 pesetas, del que lo era de segunda del cuerpo de Vigilancia de esta plantilla, don Rafael Martín Carvajal.

Reciba nuestro distinguido amigo la felicitación más expresiva por este ascenso en su carrera, alegrándonos continúe prestando sus servicios en esta plantilla.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

## ADVERTENCIA

A los señores suscriptores de LA VOZ que se ausenten temporalmente de su domicilio se les servirá el periódico a su nueva localidad y sin recargo alguno de precio, comunicando su nueva dirección a las oficinas de LA VOZ. Caso de trasladarse al extranjero, se cargará en cuenta al suscriptor la diferencia de franqueo.

LA VOZ admite mortuorias para su primera edición, hasta las 18'30 de la tarde. Para la edición de la mañana, hasta las 3'30 de la madrugada. Avisos y anuncios, hasta dichas horas. Teléfono 2436.



MADRID.—EQUIPO DE LINDAS ARTISTAS MADRILEÑAS, QUE SE PROPONEN CELEBRAR UN PARTIDO DE FOOT BALL A BENEFICIO DEL MONTEPIO DE ACTORES. (Foto Alfonso.)

## De sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora doña Dolores Amo, esposa de nuestro querido amigo don Pedro Gutierrez Poole.

Los señores de Gutierrez Poole están recibiendo muchas felicitaciones por el nacimiento de su primogénito. Unimos a ellas la nuestra más sincera.

Marchó a la Granja de Torrehermosa, donde se encuentra enfermo su padre, el culto farmacéutico don Fernando Cantón.

Tras de visitar en el día de ayer el distrito de Posadas, por el que se presentará diputado a Cortes, el duque de Fernán Nuñez, regresó a Córdoba y esta noche en el expreso marcharán a Madrid.

Marchó a San Sebastián, donde pasarán la temporada veraniega don Rafael González Madrid, acompañado de sus distinguida esposa y bellísimas hijas.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al ex alcalde de Palma del Río, don Rafael Calvo de León.

**GANGA:** cortes de traje, pantalón y blusa azules para mecánicos, desde 7 pesetas; traje; monos azules para mecánicos, desde 8 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

## LA VOZ en Rute

De la Sociedad Tennis-Club

El presidente de esta sociedad, don Jorge Villén Ecija; tesorero, don Antonio Jiménez, y vocales, don Francisco Carrillo, don Sebastián Padilla y don Antonio Roldán; visitaron en el día de ayer en su despacho oficial a nuestro alcalde don Leopoldo Villén Cruz, para que se interesara por la total terminación del campo de deportes del parque de Nuestra Señora del Carmen, donde se propone dicha sociedad celebrar varios partidos.

El señor alcalde recibió muy afablemente a dichos señores a los que prometió que muy brevemente quedaría terminado el campo de deportes, ya que lo que le faltaba eran pequeños detalles y que hoy mismo daba las órdenes oportunas para que se llevara a efecto su conclusión.

Los aludidos señores salieron muy satisfechos de la entrevista con el señor alcalde y a los que felicitamos y muy especialmente al señor Villén Ecija, por su constante labor desarrollada en beneficio de tan simpático deporte.

Corresponsal

Rute, 29 de Junio de 1930.

Los problemas sociales

## No pasa nada, dice Marzo

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación, en telegrama de ayer, dice al gobernador civil de la provincia:

“Las noticias recibidas acusan tranquilidad en toda España. En Gerona núcleo importante huelguistas ferrocarriles Rivas dado conformidad concesiones ofrecidas empresa. En Granada estacionada huelga mineros Truife. En San Sebastián retiráronse trabajos obreros construcción Papelera del Carso y operarios perfumería Oubigan en Rentería. En Logroño anunciada huelga esparteros, Aguilas, Cieza, Calasparra y una en Cehegín. La otra resuelta en Navarra. Huelga Vera Vidasoa transcurre pacíficamente. En Tarragona huelga ledrilleros Reus estacionada y en Valladolid planteadas discrepancias entre obreros agrícolas y propietarios de tres pueblos han aceptado un laudo en dos de ellos.”

**GANGA:** Colchones llenos, superiores, desde 12 pesetas; sábanas hechas, desde 4 pesetas; colchas, desde 5 pesetas; toallas afelpadas jaretón, a 0'85 pesetas, en El Metro y sus Sucursales.

## Toros y toreros

## INFORMACIÓN TAURINA

## El festival a beneficio de "Parejito"

El rasgo del notable caballista cordobés, don Antonio Cañero de ofrecerse para organizar un festival taurino en beneficio del desgraciado diestro lucentino Francisco López (Parejito), gravísimamente herido en la plaza de toros de Jaén, está siendo comentado muy favorablemente por todos los aficionados.

El cartel según manifestó don Antonio a don Diego Fornero, iniciador de la suscripción en favor del diestro herido, tendrá los mayores alicientes para la afición.

Según parece se lidiarán seis novillos, cuatro para el sin rival rejoneador cordobés, don Antonio Cañero y el ex matador de toros sevillano, Ignacio Sánchez Mejías, al que Cañero le ofrecerá un puesto y cree que accederá con sumo gusto.

Hay que tener en cuenta las simpatías que Sánchez Mejías siente por Parejito con el que le une una gran amistad y tuvo sumo gusto en darle la alternativa en la plaza de toros de Lucena. Por tanto si esto se logra la pareja Cañero-Sánchez Mejías rejonearán cuatro novillos que caso de no morir de los rejonos serían muertos a estoque por los aplaudidos diestros.

La segunda parte del programa, también dos novillos para el novel diestro sevillano, ídolo del público de Córdoba, Manuel Lobato (Niño de la Puerta Real), el cual también se ha ofrecido a tomar parte en la fiesta.

Esperamos el regreso de don Antonio Cañero de París, en donde se encuentra actualmente y ya pondremos al corriente a nuestros lectores de cuanto se relacione con este noble rasgo del notable rejoneador.

## Una circular de la Asociación de Matadores.

En "La Semana Taurina", muy interesante revista que se publica en Barcelona, leemos el siguiente suelto:

"La Asociación de Matadores de Toros y Novillos, ha enviado una circular a todos sus asociados participándoles que antes de comprometerse para torear en la corrida de la Prensa, consulten con su sociedad."

## La alternativa de Torón

El diestro Saturio Torón, como ya saben nuestros lectores, se doctorará el próximo día 8 de los corrientes en la plaza de toros de Pamplona.

En esta corrida se lidiarán seis toros de la vacada de los herederos de la señora viuda de Concha y Sierra, y serán los matadores, además de Saturio, Marcial Lalanda y Félix Rodríguez.

## La medalla del torero

Con toda solemnidad como el caso requería, le fué entregada el domingo en Sevilla, al matador de toros Julio García (Palmeño), la medalla de oro y brillantes, conmemorativa de la corrida del Corpus celebrada últimamente en dicha capital.

Hubo discursos y el ofrecimiento de Palmeño de arrimarse cada día más al toro, hasta crearse un risueño porvenir.

## Otro que se va

El diestro Antonio Sánchez, se ha retirado del toreo.

## ¡Pobre chinito!

Dicen de Barcelona:

"Durante la corrida de novillos celebrada el domingo en la plaza de esta población, resultó cogido gravemente, al lidiar su último bicho, el torero chino Hong.

Sufre la fractura de dos costillas, temiéndose que degenera en pulmonía traumática".

## La retirada de Joselito el "Algabeño".

"La Nación" de Madrid, al dar cuenta de la retirada del toreo de Joselito el "Algabeño", dice lo siguiente:

"La noticia ni nos sorprende, ni nos convence.

No nos sorprende, porque desde hace algún tiempo, se rumoreaba que Pepe García (Algabeño), el hijo del que fué famoso matador de toros, pensaba retirarse, en vista de que su familia le pedía dejase la profesión, en la que últimamente actuaba en muy pocos festejos.

No nos convence la noticia, porque desde que el gran Antonio Fuentes puso en moda el despedirse y retirarse de los toros varias veces, han sido muchos los toreros que desde entonces han dicho adiós al público para hacerse un reclamo y luego volver a los ruedos "para dar gusto a la afición".

Sabemos que siempre que se da la noticia de una retirada, es de obligación el publicar unas líneas biográficas del diestro que se ha cortado la coleta. Nosotros, por temor a que Pepito el Algabeño vuelva de su acuerdo y reanude sus tareas taurinas, nos abstenemos, por ahora, de escribir las citadas líneas; pero nos comprometemos a darlas a la publicidad el año que viene, a estas fechas, si de aquí a entonces, no ha vuelto a actuar el simpático Pepito.

Lo que sí diremos ahora, por si acaso es cierto lo del adiós, es que deseamos a Algabeño mucha suerte en esos negocios agrícolas que se dice va a emprender."

## FILIGRANA.

## Movimiento demográfico

## Juzgado de la Izquierda

**Nacimientos.**—Ana Bustos Ramos y Pedro Alcántara Gutiérrez Amo.

**Matrimonio.**—Ninguno.

**Defunciones.**—Agustina Espejo Casas, de seis meses; Antonio Catalán Castellanos, de 72 años.

## Juzgado de la Derecha

**Nacimientos.**—Alfonso Valdivieso y Rivas, Francisca Pérez, Miguel Domínguez Ordóñez, Vicente Porras Esteban y José Manuel Serrano Prieto.

**Matrimonios.**—Ninguno.

**Defunciones.**—José Sierra Luque, de ocho días; Manuel Ariza Pardo, de cuatro meses; Carmen Quadro Olivencia, de cuatro años y Joaquín Moyano Morales, de uno.

## Ayuntamiento

## Visitas

Hoy ha recibido el alcalde en su despacho oficial la visita de los señores siguientes: Doña Josefa Carmona, doña Dolores Toril, don José Díaz López, don Rafael Carretero Raigón, don Enrique López Amado, don Rafael Jiménez Amigo y don Mariano Salinas Diéguez.

## Mudanzas

Por el Negociado correspondiente han sido expedidas las siguientes licencias de mudanzas:

Joaquín de la Haba Aguilera, de Málaga 11 a Doblas 7; Luisa Cobos Espejo, de Paja 12 a San Francisco 2; Matilde Cañadillas López, de Argote 3 a José Zorrilla 3; Antonia Ruiz Baena, de Agustín Moreno 163 a Alfonso XIII 9 y 11; Juan Ortiz Rosales, de Diego Méndez 4 a Custodio 4; Rosa García Martínez, de Cañaveral 6 a Tinte 2; Joaquina Marquina Tevar, de Claudio Marcelo 19 a San Alvaro 14; Francisco Muñoz Muñoz, de Paja 9 a Cara 22; Antonio Porcel López, de Claustro 4 a Tinte 9; Francisco Durán Cintas, de Lepanto 2 a Custodio 4; Antonio Rubio Murillo, de Lepanto 2 a Custodio 4.

## De la provincia

## Hurto de aves

Ante la Guardia civil de Cañete de las Torres, ha denunciado el casero de la finca denominada "Beguí" Hipólito Aguilar Borrego, que le han sustraído en dicha finca tres gallinas y dos pavos, valorado todo en 36 pesetas.

Las gestiones de la Benemérita no han dado resultado para descubrir a los autores del hurto.

## Amenazas de muerte

La Benemérita de Torrecampo ha llevado a efecto la detención de José María Barrera Fernández, arrendatario de una parcela de la finca "Carboneras" de aquel término municipal.

Dicho individuo amenazó de muerte al encargado de la finca, Rafael Fernández Alamillo, que había ido a cobrarle el importe del arrendamiento, negándose a abonar el mismo.

El arrendatario mencionado ha sido puesto a disposición del juzgado correspondiente.

## Detención de un cuatrero

Comunican de Posadas que la Guardia civil del puesto de Moratalla sorprendió en el sitio denominado "Calera de los Rubios" a dos sujetos que conducían varias caballerías.

Al darles el alto emprendieron la fuga, pero los guardias pudieron detener a Francisco García García.

Este es un peligroso cuatrero, que ha sufrido diversas condenas por robo y que se hallaba actualmente reclamado.

Las caballerías intervenidas parece que también eran procedentes de un robo.

En individuo que pudo huir a favor de la oscuridad se llama Francisco Martínez Colmenar y también tiene cuentas pendientes con la justicia.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado de Instrucción.

# GOBIERNO CIVIL

## Lo que dice el señor Atienza

Al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó el gobernador civil señor Atienza, que había recibido la visita del presidente de la Cámara Agrícola, señor Riobóo, que acompañado de una comisión de agricultores cordobeses, le habían visitado para rogarle que tomara medidas para impedir que se hicieran operaciones de trigo a otros precios que no fueran los de tasa.

Contestóle el señor Atienza, que adelantándose a los deseos de los agricultores, había tomado las medidas pertinentes para que los harineros, así de Córdoba como de la provincia, en sus compras de trigos se atuvieran estrictamente al precio de tasa.

Añadió el señor Atienza que en este asunto sería inexorable, y que el solo convencimiento moral de una contravención a las órdenes del Gobierno en este sentido, le bastaría para imponer las más duras sanciones.

Terminó el gobernador manifestando que invitaba a los agricultores para que le presenten cualquier denuncia de infracción de las disposiciones sobre tasa de los trigos.

## Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza en su despacho oficial:

Don Nicolás García, don Juan A. García, don Manuel Blanco, don Francisco Porras, don Alfonso Galán, el director de la prisión provincial, don Francisco Castillo, don Juan J. de Lara Fernández, don Rafael Jiménez Amigo y don José Riobóo Susbuelas, con una comisión de agricultores.

## Tribunales

### Audiencia

#### Incoación de sumarios

Por los juzgados respectivos se incoan los siguientes sumarios:

Montilla. Muerte de Rafael Ajaró Villegas, que fué despedido desde el baquet de una camioneta.

Fuente Obejuna. Robo en una iglesia de dicho pueblo.

Muerte de la niña Magdalena Grando Espina.

## Hacienda

#### Pagos para mañana

Por la Tesorería-Contaduría de Hacienda se harán efectivos mañana los libramientos a favor de los señores siguientes:

Don Rafael Rivera, don Rafael Suárez, don Antonio Serrano, don Nicolás Ciria, doña Josefa Guerrero, don Francisco Fernández Murcia, don Laureano Caracuel, Compañía Arrendataria de Contribuciones, don Rafael López Guerrero y don Fernando Sánchez Pérez.

**OPORTUNIDAD:** sombreros de paja, a 1'50, 4, 5'50, 6 y 8 pesetas, de calidad superior, en El Metro y su Sucursal de la calle de Concepción, número 30.

## Traslado de presos

Por la Dirección general de prisiones, se han ordenado los siguientes traslados de presos:

De Hinojosa a Córdoba, Felipe Antonio Murillo Ramos; de Fuente Obejuna a Córdoba, César Cabanillas Sánchez, Ramón Fernández Jordán, José Gallego Sánchez, Valeriano Moreno Moreno y Francisco Cubero Fernández, y desde Córdoba a Barcelona, el súbdito polaco Nashan Fernelvelh.

## La marcha del señor Atienza

Como anunciamos ayer, esta noche marcha a Madrid el gobernador civil de la provincia, señor Atienza.

La ausencia de la primera autoridad de la provincia durará hasta el martes próximo.

## De Obras Públicas

Asuntos despachados relativos a dicho departamento:

Oficio al alcalde de Baena aprobando el proyecto de protección del manantial del Marbella.

Oficio a don Eduardo Chía, autorizándole para extraer arena del Genil en Puente Genil.

Oficio a don Rafael Fernández, autorizándole para extraer arena del Genil en Puente Genil.

Oficio a don Manuel Estrada autorizándole para extraer arena del Genil en Puente Genil.

Decreto disponiendo pase a informe de la División Hidráulica del Guadalquivir instancia de don Andrés Sánchez Pastor y Sánchez Grande, solicitando la transferencia de dominio de un aprovechamiento de aguas del Guadalquivir.

## Asuntos militares

#### Servicio de la plaza para mañana

Guardia de cárcel, Regimiento de la Reina; Jefe de día, teniente coronel de la Reina, don Ramón Bayo Ayala; Imaginaria, teniente coronel de Sagunto, don Eduardo Fajardo y Escabias de Carvajal; Provisiones, cuarto capitán de Sagunto.

**Clínica R. Castellano**  
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X  
CONSULTA, DE 11 A 4  
PLAZA DEL ANGEL, NÚMERO 1

## SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

Con los servicios de GAS se obtiene el máximo de

### HIGIENE, COMODIDAD Y ECONOMÍA

Visite V. nuestros almacenes y conocerá un asombroso surtido de **Cocinas**, modestas y de lujo, españolas, suizas, francesas, inglesas y alemanas y **Estufas** y **RADIADORES** de los mejores modelos, desde los más sencillos a los de mayor lujo. **Calentadores** para baño, modelos especiales, rápidos y económicos. — **PRECIOS REDUCIDOS.**

**ALQUILAMOS** cocinas y aparatos en condiciones muy ventajosas, pues nuestro negocio no consiste en colocar aparatos, sino en **VENDER GAS.**

**Almacenes y Oficinas: ALFONSO XIII, 35. — Teléfono 1.809. — CÓRDOBA**

## Intento de atraco

## Son detenidos dos de los autores

En la madrugada última ha tenido lugar un nuevo hecho que demuestra que los maleantes y amigos de lo ageno, pasan por un período de gran actividad.

En la calle de Gutierrez de los Ríos, varios de estos malhechores acometieron a un individuo con ánimo de atracarlo, pero no pudieron conseguir su objeto merced a la intervención de una pareja de guardias de Seguridad.

En efecto, Joaquín Mendoza González, natural de Portugal, transitaba a altas horas de la madrugada por la calle de Gutierrez de los Ríos, cuando le salieron al encuentro cinco sujetos, que le amenazaron exigiéndole la inmediata entrega del dinero que llevase encima.

El atracado huyó perseguido por los maleantes y pidiendo auxilio.

La pareja de guardias integrada por los números 28 y 47, que se hallaba de servicio en la Corredera acudió en auxilio del atracado y consiguió la detención de los hermanos Manuel y Juan Antonio Martínez García, no pudiéndolo efectuar con los otros tres sujetos que se dieron a la fuga.

A Juan Antonio Martínez, le fué intervenido un revólver con dos cápsulas para cuyo uso carecía de la oportuna licencia.

Los detenidos, que tienen un historial bastante abultado en esta Comisaría de Vigilancia, ingresaron en los calabozos de la Comi a disposición del Juzgado.

## Instrucción pública

### Hoja de servicios

Se ha recibido en esta Sección Administrativa, remitida por la interesada, la hoja de servicios de la maestra doña Concepción Muñoz Hidalgo.

## JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NUM. 20.

Exposición y venta de camas metálicas de su acreditada fabricación de Sevilla, marca Urquiza.

VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA.  
VENTAS AL CONTADO Y PLAZOS



### EL MAL FISONOMISTA

—¿ME COMPRA USTED UNA ENTRADA PARA LA CORRIDA DEL DOMINGO?  
 —NO LE CONOZCO A USTED.  
 —¿COMO QUE NO ME CONOCE! ¿SI YO SOY EL QUE LE CORTA EL AGUA CUANDO NO  
 FAGA USTED EL RECIBO?

## CRÓNICA DE SUCESOS

### “HABILIDADES” Y RATERÍAS

#### Un bolso que vuela

Una señora llamada Joaquina Muñoz Cabrera, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que hallándose en un templo de la capital entregada a sus oraciones, dejó sobre un banco su bolso y cuando intentó recogerlo, notó que había desaparecido.

El bolso contenía varios objetos y metálico, valorado todo en doscientas cincuenta pesetas.

Se hacen gestiones para averiguar quienes sean el autor o autores de la sustracción.

**Por dormir muy descuidado, la cartera le han “birlado”**

Un caso más. Hoy ha sido un día de raterías. Y es que los “descuidados” se han debido de levantar de mal talante.

Se llama la víctima de este hecho José Rodríguez Moreno, de 40 años, obrero del campo, que vino a Córdoba con objeto de “pasar el rato”.

En la Corredera tomó una copa y otra y otra, desoyendo los dictados de su conciencia que le gritaba “Pepito, que te vas a emborrachar. Que tú no estás acostumbrado a estos trotes”.

No al trote, sino a un galope largo se le fué subiendo el alegre mostillo a la cabeza.

Para no dar el espectáculo haciendo eses por esas calles de Dios, se sentó nuestro hombre en la puerta de la posada de un tal Simeón y se echó a roncar.

Los ronquidos se escuchaban en el Gran Capitán. Atraído sin duda por la “música”, acudió alguien, del que sólo se sabe que es

un ladrón, que se acercó al “pardillo”. Bueno, se acercó, le registró, le sacó cuarenta pesetas en plata que tenía en una cartera, le birló también una flamante navaja de afeitar que había comprado, y se evaporó tranquilamente.

Me han robado. ¡Vive el Cielo! decía con furia José.

Aquí, por lo que se ve le quitan a uno hasta el pelo.

Menos mal que fué sincero y reconoció el “pardillo” que aquí no existe más pillo, que el que le “birló” el dinero

**¡Buen pagador!**

A Juan Rodríguez Campos le ocurre lo que al mismísimo sastre del Campillo.

Rodríguez tiene una casa de comidas en la Corredera. Esto podría ser un negocio, pero no lo crean ustedes, tiene sus quiebras.

Por ejemplo. Ahora ha tenido como huésped a Francisco Benítez. Ha comido el huésped bien. Judías, pescado, huevos, postres, casi casi como en cualquier hotel de primer orden.

Pues el desagradecido se ha marchado sin pagar, con grave detrimento de los intereses del hostelero.

Y hasta dicen que al marcharse le dijo a Rodríguez con cierto retintín:

Le juro buen hostelero que si yo llego a heredar, usted ha de ser el primero, que se quede sin cobrar.

Fray Diablo.

Del momento deportivo

## Ante el campeonato de promoción

Se habla en las peñas deportivas de la anulación de los encuentros Málaga-Racing, Balompédica-Malagueño.

Aunque la noticia la recibimos con la mayor reserva, no deja de producirnos una agradable sorpresa.

Sería, desde luego, un gesto ecuaníme de la Federación Sur, que con este proceder neutralizaría los efectos desastrosos que entre la afición cordobesa ha producido su postura partidista, acusada en una pasividad desesperante frente al proceder de árbitros en partidos de triste memoria.

Y sería el medio más eficaz para hacer desaparecer la ráfaga de pesimismo, que envuelve en la actualidad a esta sufrida afición cordobesa, que ve de nuevo, cómo se le va de entre las manos un campeonato, que le pertenece de justicia, y que perderá por obra y gracia de intrigas, por obra y gracia de una política federativa de desaciertos, que dificulta el desarrollo del fútbol andaluz.

Queremos creer que sea cierto lo de la anulación de aquellos encuentros. Pero ¿por qué no se ha celebrado aún el partido Balompédica-Recreativo? La causa que en principio obligó al aplazamiento ha desaparecido; ambos equipos tuvieron un domingo libre, en que no jugaron campeonato. Y sin embargo, el partido aún no se ha celebrado, en contra de lo que prescriben los reglamentos de fútbol.

Apunta la viborilla maliciosa de la sospecha. No hay más remedio que pensar en un decidido propósito de protección hacia determinados Clubs. Y eso ni es justo, ni tolerable.

La Federación es un alto tribunal que ha de juzgar y resolver los problemas, entre las sociedades, que para ello la sostienen. Si su proceder no se ajusta a la más estricta equidad, pierde la fuerza moral. En estas condiciones su existencia es un absurdo. Serán muchos los desidentes. Hoy será un Club, mañana otro los que se aparten de su seno. Y la consecuencia es lógica, en un organismo que no tiene vida propia.

Por eso aunque dudemos de la veracidad de la noticia de anulación, hemos de creer en una reacción federativa, que vuelva por los fueros de la justicia de su proceder, hoy en entredicho ante esta afición.

Será un medio de evitar derivaciones, poniendo además coto al estado de tirantez existente entre varios grupos andaluces con grave perjuicio del fútbol.

Mac Kai.

## La Casa de las Medias

bastante imitada en su nombre, no podrá ser igualada por los surtidos tan completos que presenta ni los precios tan limitados a que vende.

**GUTIÉRREZ DE LOS RÍOS, 34**

(ESQUINA A REGINA)

Teléfono 21-10 :: CÓRDOBA

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

**El ministro de la Gobernación da cuenta de haberse solucionado los conflictos planteados en Rentería y en Pasajes**

**Hoy aparece en la "Gaceta" una disposición mejorando los sueldos de los maestros y maestras del segundo escalafón**

## LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid, 3 (2'30 t.).—Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" en su número de hoy, figuran las siguientes:

Decreto nombrando presidente del Consejo Superior Ferroviario a don Rafael García Ormaechea.

Idem idem Director general de Minas a don Rafael Luna Pérez.

Idem idem ingenieros-jefes de Minas a don Rafael Ariza y don José Martínez Soriano.

De Gracia y Justicia: Convocando concurso para cubrir 60 plazas de guardianes de prisiones.

Da Instrucción: Disponiendo que el crédito de medio millón de pesetas consignadas en presupuestos para mejoras del Magisterio, se destine a los maestros y maestras del segundo escalafón, y que a partir de primero de julio queden distribuidos en la siguiente forma: Ascendiendo a tres mil pesetas a quinientos maestros y quinientas maestras de la categoría de 2.500, y también que por riguroso orden de antigüedad se ascienda a 2.500 pesetas igual número de maestros y maestras de la categoría de dos mil.

De Fomento: Disponiendo que desde primero de julio rijan para la venta de plomo en barras y elaborado, los mismos precios que en el mes anterior.

## MANIFESTACIONES DEL GENERAL

### MARZO

Madrid, 3 (3'15 t.).—En la conversación diaria que mantiene el ministro de la Gobernación con los periodistas, les dijo que los conflictos de Rentería y Pasajes habían quedado resueltos, sin que hubiera que lamentar complicaciones.

Agregó que en el resto de España había tranquilidad, con excepción de Játiva y algunos pueblos limítrofes donde están los ánimos muy excitados con motivo del problema de las aguas.

—Ya ven ustedes que no les oculto ninguna noticia—agregó el general.

## LA MAÑANA EN LA PRESIDENCIA

Madrid, 3 (3'30 t.).—El jefe del Gobierno se trasladó esta mañana a la Presidencia donde conferenció con los directores de Marruecos y Colonias y el del Instituto Geográfico.

Por esta causa el general Berenguer suspendió las audiencias, recibiendo solamente al alcalde de San Sebastián que iba con una comisión de fuerzas vivas de la capital donostiarra.

## CONCURSO DE TRASLADO

Madrid, 3 (3'15 t.).—Se ha convocado concurso de traslado para cubrir las vacantes de catedráticos de la Escuela de Trabajo de Málaga y Córdoba, correspondiendo a aquella ciudad la de ampliación de Matemáticas, Maquinaria y Construcción, y para Córdoba la de Geografía, Historia, Maquinaria y Construcción.

## ENTREGA DE BRAZALETES

Madrid, 3 (3'30 t.).—Bajo la presidencia de la Reina doña Victoria, se ha celebrado hoy en Palacio la entrega de brazaletes a las damas enfermeras de la Cruz Roja, aprobadas en las últimas oposiciones.

Asistieron las infantas Beatriz y Cristina y doña Isabel, así como el alcalde de Madrid, marqués de Hoyos.

## UN DONATIVO DE LA DIPUTACION

Madrid, 3 (3'30 t.).—La Diputación provincial en su sesión de hoy acordó hacer un donativo de 50.000 pesetas a los pueblos de la provincia damnificados durante los últimos temporales.

## EL REGRESO DEL MONARCA

Madrid 3 (4'15 t.).—Se confirma la noticia de que el Rey regresará a Madrid, del 6 al 8 del actual.

## CAMBIOS

Francos .....	34'40
Idem suizos .....	168'80
Idem belgas .....	121'50
Liras .....	45'60
Libras .....	42'65
Dólares .....	8'80
Marcos .....	2'07

## De provincias

### LAS ACTUACIONES DEL JUZGADO ESPECIAL

Sevilla 3 (3'30 t.).—Hoy han continuado también las actuaciones del Juzgado especial nombrado para el esclarecimiento de los sucesos acaecidos días pasados, con motivo de la huelga general.

La policía sigue activamente sus pesquisas para descubrir el paradero del aietmár, que según parece, era portador de importantes cantidades en metálico.

El fiscal de S. M. señor González Prieto, ha enviado al del Supremo una relación detallada de las actuaciones seguidas.

### CONCEJAL EN LIBERTAD

Sevilla 3 (4'15 t.).—El gobernador ordenó anoche la libertad del concejal socialista don Hermenegildo Casas, orden que fue cumplimentada inmediatamente.

## CONFLICTO RESUELTO

Huelva 3 (4'15 t.).—Hoy han reanudado el trabajo los obreros agrícolas de Escacena del Campo, reinando completa tranquilidad.

Por orden del gobernador civil ha sido retirada toda la fuerza pública concentrada en aquel término con motivo de la huelga.

## TELEGRAMAS DE GRATITUD

Lugo 3 (4'15 t.).—El jefe del Gobierno y el ministro del Trabajo, han dirigido al gobernador civil y al alcalde de esta ciudad, telegramas de gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en Lugo.

La opinión confía en que con la visita de los dos personajes, se concederán algunas de las peticiones que se les formularon.

El Ayuntamiento ya ha contratado las obras del palacio de Justicia, que serán subvencionadas por el Estado según la promesa hecha por el subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, que acompañaba al presidente.

## OTRA HUELGA

Gerona 3 (4'15 t.).—Comunican de Uria, que los obreros que trabajan en la construcción de la línea férrea de Rivas, se han declarado en huelga.

En total, los obreros parados suman 900. El gobernador civil de la provincia se ha trasladado a Rivas para adoptar medidas que eviten la propáganda del movimiento a la demás cuenca.

## APLASTADO POR UN CARRO

Ferrol 3 (4'15 t.).—En la carretera de Villanueva volcó hoy un carro cargado de tierra.

El conductor del vehículo Benito Torres, quedó sepultado, pereciendo asfixiado.

## IMPOSICION DE UNA MULTA

Barcelona 3 (4'30 t.).—Por el gobernador civil se ha impuesto una multa de 250 pesetas al dueño de un bar de la calle de Roger de Flor, donde fué sorprendida una partida jugando a los prohibidos.

## EL PRESO QUE SE FUGO PARA CASARSE

Barcelona, 3 (3'30 t.).—Hoy se ha recibido en la Audiencia la causa instruida por el juzgado contra Joaquín Baró, que se fugó de la cárcel para contraer matrimonio y cuyo paradero se ignora todavía.

## GUARDIAN DETENIDO

Barcelona, 3 (5'15 t.).—Ha sido procesado y detenido el guardián de la cárcel Modelo, Manuel Ester, que disparó ayer su escopeta e hirió a un bañista al que confundió con un ladrón.

**LOS QUE MADRUGAN**

Barcelona, 3 (5'15 t.). — Se han reunido los representantes de los gremios catalanes para formar la alianza con motivo de las próximas elecciones.

No se presentarán por determinados partidos, sino íntegramente. La candidatura del señor Ayat será presentada por Sabadell.

X

**UNA CARTA DE ESTRADA**

Barcelona, 3 (5'15 t.).—El presidente de la Diputación ha recibido una carta del ministerio de Gracia y Justicia en la que le habla de la labor que realiza la Comisión Codificadora.

X

**OBREROS EN LIBERTAD**

Granada, 3 (5,15 t.).—El juez especial que entiende en el sumario abierto con motivo de la huelga planteada hace varios días, ha ordenado la libertad de los obreros que fueron detenidos.

X

**EL ANIVERSARIO DE GAVIRA**

Cartagena 3 (5'30 t.).—Con motivo de cumplirse hoy el tercer aniversario de la muerte del desventurado lidiador "Gavira", la Peña de su nombre costeó unos funerales y repartió pan entre los pobres.

También una comisión de la Peña Gavira estuvo en el cementerio depositando flores en la tumba del torero cartagenero.

**Del extranjero****DE LA EVACUACION DE RENANIA**

Maguncia 3 (2'15 t.).—La evacuación por las tropas francesas de la tercera zona renana, ha dado ocasión en diversos lugares de Alemania a manifestaciones de entusiasmo. En esta ciudad y en Spire, el público acogió con muestras de júbilo y entusiasmo, los patrióticos discursos de personalidades alemanas, agradeciendo la cordura y sensatez del pueblo durante el período de ocupación.

En la Bolsa de Berlín, se celebró una fiesta conmemorativa.

Antes de la marcha del último batallón de tropas francesas, en Maguncia, se arrió la bandera con la ceremonia de costumbre, entonándose la Marsellesa.

En la estación de salida, la muchedumbre alemana cantó el "Deutschland Uber Alles" al arrancar el tren con los últimos soldados franceses.

En París, una manifestación de jóvenes y estudiantes, desfiló por los bulevares, en actitud de protesta contra la evacuación, siendo dispersados por la policía.

X

**UNAS CONDECORACIONES DEL SOVIET**

Londres 3 (2'15 t.).—Recientemente el comité central ejecutivo de la Unión de Repúblicas Soviéticas ha dictado una orden creándose dos nuevas condecoraciones.

La una es la Orden de Lenin, concedida por méritos especiales dentro del régimen comunista.

Bajo el símbolo de la hoz y el martillo enmarcado por espigas de trigo, expresión de la prosperidad que han traído a Rusia los Soviets, destaca la efigie del padre de la revolución sobre un fondo de chimeneas de fábricas y en primer plano un tractor evoca la indisoluble unión entre el paisano y el obrero.

La otra es la de la Orden de la estrella roja,

y se concede a quienes hayan defendido el país en la paz o en la guerra.

Su forma es la de una estrella de cinco puntas, de color rojo, en cuyo centro aparece un soldado prevenido en una guardia, pronto a acometer.

X

**VENGANZAS CONTRA LOS SEPARATISTAS**

Maguncia, 3 (5'15 t.).—En esta población se vienen registrando venganzas contra los antiguos separatistas.

Sin que se sepa de donde partió la iniciativa, ayer se formó una manifestación que desfilaron por las calles dando gritos y los grupos asaltaron y saquearon una tienda propiedad de un separatista y han causado otros daños en diversos establecimientos.

La policía ha tenido que ser reforzada para evitar que se repitan las agresiones.

X

**EL AVION "CRUZ DEL SUR"**

Chicago, 3 (5'15 t.).—El avión "Cruz del Sur", ha aterrizado hoy felizmente en este aeródromo.

X

**EN FAVOR DE LA VIUDA DE VELA**

Tánger, 3 (5'30 t.).—Los periódicos realizan una campaña en favor de la viuda e hijos del malogrado aviador Vela, muerto en el cumplimiento de su deber cuando realizaba la travesía de Larache a Sevilla.

Piden que el Gobierno asegure el porvenir a la desgraciada viuda e hijos.

X

**EL PRESIDENTE SILES A VALPARAISO**

Arica, 3 (5'30 t.).—Procedente de La Paz, ha llegado en automóvil el presidente de la República de Bolivia, Ernesto Siles, que continuará el viaje a Valparaíso.

X

**UN VUELO DE COSTES**

París, 3 (5'30 t.).—En el aeródromo de Le Bourget emprendió esta mañana el vuelo el aviador Costes, que se propone permanecer quince horas en el aire en el nuevo aparato en el que intentará la travesía trasatlántica.

**EL NUEVO GOBIERNO BOLIVIANO**

La Paz 3 (6'15 t.).—El general Blanco Galisteo ha manifestado a los periodistas, que ni él ni los generales que forman el nuevo Gobierno, presentarán su candidatura en las próximas elecciones.

**Lo que dice la "Gaceta"****Premios al Magisterio Nacional**

Por Real orden del 27 del pasado Junio, se determina que la cantidad de 20.000 pesetas, correspondiente al actual ejercicio, se aplique a la concesión de premios al Magisterio Nacional.

Los premios serán de 200 pesetas cada uno, 50 para maestras y 50 para maestros, uno de cada sexo por provincia.

**Subsidio a las familias numerosas**

Entre los subsidios concedidos a las familias de empleados, aparece en la relación aprobada el 17 del pasado Junio, el concedido a don Manuel Barragán Miranda, depositario municipal de Agullar de la Frontera.

**LA VOZ en Fernán-Núñez****Partido de foot-ball**

El pasado domingo, festividad de San Pedro, se celebró un encuentro amistoso de fútbol entre el recién constituido equipo Club Deportivo de Fernán Núñez y el Montemayor F. C.

El partido que resultó entretenido e interesante, terminó con el triunfo del Deportivo por 3-1.

A las seis y treinta saltaron al campo los de casa y seguidamente los forasteros.

Empieza el primer tiempo con dominio de los locales y se pita un penalty contra los de Montemayor a los tres minutos, el cual se tiró fuera intencionadamente.

A los quince minutos una escapada de Antoñito, logra el primer goal para su equipo, a los 18 minutos se tira otro penalty contra los forasteros, y en el que los locales logran su segundo tanto.

Seguidamente los forasteros hacen un esfuerzo y de un buen cañonazo, logran su primero y único goal.

Termina el primer tiempo con la ventaja de nuestro equipo por dos a uno.

A los 15 minutos del segundo tiempo, otro penalty y el Deportivo se apunta su tercer y último goal.

El tiempo restante nuestro equipo se dedica a una guardia cerrada, lo que impide marcar al Montemayor.

El Club Deportivo se alineó de la siguiente forma.

Jesús; Marín, Fernández; González, Caracuel, Murillo; Giménez, Raigón, Antoñito, Rivaya y Moreno.

Corresponsal

2-7-930.



Flit mata más rápido. Bidón amarillo - franja negra.

# El Diablo en Palacio

SEGUNDA PARTE

## LA CAPA DEL DIABLO

Novela histórica original de don Ramón Ortega y Frías

Publicación autorizada por la Editorial Castro S. A.—Apartado de Correos n.º 3.—Carabanchel Bajo (Madrid).

—Es verdad; ¿qué me importan estos enredos? Si estás enamorado de una monja, peor para ti.

—Eso es cuenta mía.

—Me pagas bien, me prometes nuevos negocios, y por consiguiente...

—Te aseguro que serás rico si continuas sirviéndome con lealtad.

—Adelante, pues.

—¿Está bien colocada la escalera?

—Sí.

—Fues ahí quedan mi capa y mi espada, que no me servirán más que de estorbo.

De ambas prendas se despojó el hidalgo, porque no era otro el que así acababa de hablar.

Luego subió ligeramente por una escalera de mano y bien pronto quedó montado sobre la tapia.

Apenas se le distinguía, porque la luna no había tenido por conveniente dejarse ver.

Como iba provisto con dos escalas, colocó la una en la tapia, descendió y avanzó hacia el edificio.

Por una sola ventana escapábase débilmente algunos rayos de luz.

—Me espera,—dijo el hidalgo.

Y al llegar al muro, buscó y encontró el hilo o delgada cuerda, a la que ató la escala.

Doña Ana de Mendoza, apercibiéndose al momento, tiró de la cuerdecita.

Poco después aseguraba la escala y esperaba ansiosamente.

No tardó en aparecer el hidalgo, que asiendo a los barrotes quedó sostenido en éstos y en la escala.

Semejante posición, sobre ser incómoda era peligrosa.

—Mi noble señora,—dijo,—aquí me tenéis a vuestra disposición.

—¡Ah!—exclamó la viuda con tono que revelaba su alegría.—Mucho os debo y mucho valéis, y a proporción de lo que valéis y os debo será la recompensa.

—Señora...

—Os haré rico, muy rico si sois leal y me servís con acierto, pues toda mi fortuna la daría sin vacilar por verme libre y aniquilar a los miserables que me han hecho sufrir. No os detengáis, pues, ante ningún obstáculo; no vaciléis; a nada tengáis miedo, arriesgad la vida si es preciso, pues debéis tener en cuenta que son imposibles los términos medios en nuestra situación. Triunfar o morir; estos son los dos únicos caminos que se nos presentan.

—Ya lo sé.

—No quiero que os hagáis ilusiones, y por si Ginés no os ha hablado con bastante claridad...

—Sí.

—Mis enemigos son muy temibles.

—Los conozco demasiado bien.

—Particularmente el paje...

—Y los demás valen mucho.

—Los encontraréis donde menos los esperéis, y si no vivís muy prevenido...

—Perdonad, señora; pero todo eso lo sé, y nos conviene aprovechar el tiempo en algo más que en hacer comentarios.

—Pues os escucho.

—No puedo duplicarme o triplicarme, no puedo estar en dos o tres partes a la vez.

—Pero no sois solo.

—Ya cuento con Ginés y sus camaradas, si bien debe tenerse en cuenta que no sirven sino para cierta clase de cosas, para todo aquello que exija un brazo fuerte, para dar una puñalada, y...

—Ciertamente.

—Necesito la ayuda de algún otro desalmado más astuto y con cierta clase de condiciones.

—¿Y no lo tenéis?

—Sí, aunque será preciso pagarlo caro.

—¿Qué importa eso?

—Hay en Madrid un bribón, hijo de Florencia, que no puede vivir en su patria, porque allí ha dejado pendientes algunas cuentas de cierta clase.

—Comprendo.

—Es muy hábil para representar toda clase de papeles y mucho más hábil para manejar la espada, pues conoce algunos golpes de los que no es posible que se libre el más consumado maestro; pero como todo en este mundo tiene su lado feo y su lado bonito, el italiano en cuestión presenta el inconveniente de que sirve al que mejor le paga, y si hay quien le ofrezca un escudo más que nosotros, se venderá sin miramiento alguno.

—Eso se remedia fácilmente, pues dándole siempre nosotros más de lo que pueda darle nadie, no tendremos motivo para abrigar ningún temor.

—Tal creo.

—Además, no me parece preciso revelar al italiano todos los secretos, ni siquiera decirle con quién tiene que habérselas, sino mandarle que descargue el golpe cuando sea preciso y conveniente. Dispondréis de cuanto dinero se os antoje, pues mañana mismo enviaré las órdenes convenientes.

—Estamos de acuerdo.

—Ahora decid lo que habéis pensado para sacarme de este maldito encierro. Estoy vigilada hasta el punto de que ni por la huerte puedo pasear enteramente sola, sino llevando dos espías, que me siguen como la sombra al cuerpo, que me observan y escuchan y van luego a dar parte de todo a la abadesa.

—Por de pronto no veo más remedio sino que salgáis por una de estas ventanas.

—¿Y la reja?

—Iréis limando estos hierros. La operación es larga y penosa, y sobre todo indigna de vuestras ilustres y delicadas manos.

—Eso no importa.

—De todas maneras nada tenéis que hacer, y este trabajo os servirá de distracción.

—Necesito una herramienta.

—Tomad,—dijo el hidalgo sacando un pequeño envoltorio que contenía las limas de que la dama debía servirse.—Los hierros los carcomeréis por esta parte, evitando así que las monjas que entren en vuestra celda se aperciban de vuestra obra.

—Entendido.

—Vendré mañana para recoger las instrucciones de que me habéis hablado, porque es preciso seguir representando nuestro papel.

—¿Y cuándo partireis?

—Mañana mismo.

—¡Oh!—exclamó la princesa cuyos ojos volvieron a relumbrar con el fuego de la ira.—Acabad con la vida del paje y apoderaos de doña Blanca, y os daré el oro a montones.

—Abrigo la esperanza de que muy pronto quedaréis complacida.

—Olvidáos de mí, si así es preciso para que aniquiléis a mis enemigos, y os advierto que me agradecerá mucho tener en mi poder a doña Blanca...

—Y al diablo también, ¿no es verdad?

—Sí; pero...

—No me fio de ese condenado paje y será preciso darle una estocada, pues si lo dejamos con vida...

—No, no.

—Siempre que sea preciso, vendré a veros, y por consiguiente todas las noches a estas horas estaréis atenta.

—¿Y si yo tengo necesidad de decir algo?

—Me escribiréis, dándome una orden cualquiera y vendré sin perder un minuto.

—No olvidéis que os haré rico, muy rico.

—Tranquilizáos, que todo se arreglará a medida de vuestro deseo.

—Idos, pues.

—Recogeréis la escala y la guardaréis,—repuso el hidalgo.

Muy poco más hablaron.

El señor Pablo Cornejo descendió.

Doña Ana de Mendoza subió la escala y la guardó entre los colchones de su lecho.

Felizmente atravesó la huerta, y llegó a la tapia, subió, bajó al otro lado y le preguntó su compañero:

—¿Qué tal?

—Todo está concluido y aquí tienes huecos suficientes para poner los pies y las manos y trepar sin que necesites la ayuda de la escalera.

El señor Pablo Cornejo examinó a tientas la tapia, encontrando las hendiduras que había decho el otro miserable.

Alejáronse y se perdieron muy pronto entre la oscuridad.

Doña Ana de Mendoza se acostó sin que

## Buen humor

## EL CUARTO DE LOS LEONES

Ernestito (que es un niño muy "jabato").—...y no permitas, Señor, que a Juanito le ocurra nada esta noche, porque mañana tengo que pegarme con él.

La muchacha.—¡Ay, papá! ¡Y vió que me besaste!

El joven.—¡Pronto! ¡Dame un bofe!

—Yo soy muy precavido. Todas las noches, al echarme a dormir, enciendo una vela para ver si me he dejado la electricidad encendida.

—¿Y se atreve a entregarme esas cuartillas alabando la labor de Pérez, cuando todo el mundo está enterado de lo pésimo de su actuación.

—Por lo mismo, señor director. Por estar la labor de Pérez llena de "cosas sucias", por eso le daba yo ese "jabón".

—¿Ves? En esta sastrería me visto yo...

—Vámonos, anda... Si tu sastre fuera este íbas tú a pasar por aquí tan campané.

—¿Y cómo hace usted para que su mujer no encuentre sus ahorros?

—¡Ah! Los escondo en la bolsa de los calcetines para zurcir.

En defensa propia:

El armero.—¿Para qué quiere usted el revólver? ¿Tiene usted miedo de los ladrones?

El comprador.—No; pero hay un individuo que quiere venderme un automóvil de segunda mano, y...

Nuevos propietarios:

—Pues aquí donde me ves he adquirido una casa barata.

—A verla.

—Me la he dejado en casa.

—Dice el señor de la pieza 24 que en su habitación hay varias goteras.

—Le cobraremos una peseta más diaria por concepto de ducha.

—¡Señorito, señorito! Hay un hombre que dice que o le mata usted o se suicida, si no se le da una limosna.

—Procura enterarte de cuál de las dos cosas piensa hacer, y si dice que matarme a mí, dale una peseta.

El cliente.—¿Cuánto cuesta el radio?

—El farmacéutico.—Quince mil libras el gramo.

El cliente.—Perfectamente. Pues despácheme seis perras chicas de bombones purgantes.

KIT.

## A todos nos pasa igual.

Cuando efectuamos una compra y nos damos cuenta de haber comprado bien, nos produce satisfacción y alegría.

Por esta razón, todos los que compran tejidos, artículos de punto, ropa hecha o cortes de trajes en El Metro y sus tres Sucursales en Córdoba, repiten y se hacen clientes fijos, siendo esta la causa de ser la casa más visitada por el público cordobés y mucho personal de los pueblos de la provincia.

En surtido, bondad de clase, y precios afinados, no hay quien le gane pues las grandes compras que esta Sociedad hace para surtir sus cuatro establecimientos, permiten conseguir de las más importantes fábricas precios especiales, siendo este el motivo de ser la que más barato vende.

En el piso primero de la Central de El Metro, se liquidan todos los retales de tela que por la mucha venta suelen quedar, con gran rebaja de precios.

No lo olviden, para quedar contentos, después de haber comprado tejidos, artículos de punto, ropa hecha o cortes de trajes. El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales. Precio fijo verdad.

AUTOMÓVILES Y CAMIONETAS USADOS  
¡BARATÍSIMOS!

Camiones Chevrolet, 4 y 6 cilindros, carrozados. Omnibus Jewent. Automóviles Dodge, Buick, Ford y otros varios. —Facilidades para el pago.

Informes: CANDELARIA, 8

## Electro Harinera Santa Ana HOTEL CALETA PALACE

DOROTEO AMOR CALERO

Pozoblanco

SEÑORAS: El flujo blanco y enfermedades de la matriz se curan siempre con las irrigaciones del Doctor Valley

PAPEL DE FUMAR

Indio Rosa

Pedro López e Hijos

Teléfono 12-26.-CÓRDOBA BANQUEROS Apartado núm. 14  
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

HOTEL CALETA PALACE  
MÁLAGA

125 habitaciones. 75 baños. Frente al mar, con su propia playa. —Magnífica instalación de baños de mar calientes.

Pensión desde pesetas 22'50

Arreglos para familias.

## ¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado UNGUENTO MÁGICO. Rechaza las imitaciones. —En farmacias y droguerías, 1'60 pesetas. —Por correo, 2 pesetas. —Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5. —Madrid.

Carbones minerales  
y Vegetales

Almacenes de S. Rafael  
Felipe Carracedo  
Reyes Católicos, sin número  
Teléfono 2606 CORDOBA